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Rua Miguel  Macedo n9100, centro Pilar-AL

Ata da 35a (trigesima quinta)  Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no
dia 17 de outubro do ano de 2024, sobre a Presidencia do vereador Mario Rafael de Farias
Lages. Aos 17 (dezessete) dias do mss de outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
estando na hora regimental, na ausencia do Presidente da Mesa Diretora, o vereador Mario
Ratael de Farias Lages, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos senhores vereadores
atrav6s do painel eletr6nico,  nao havendo qu6rum  a sessao foi  suspensa por 15 (quinze)
minutes.  Feita a segunda chamada dos senhores vereadores, ficou registrado a presence
de 10 (dez) vereadores,  sendo eles:  Mario Rafael de  Farias  Lages,  Neilza Elias da Silva,
Maroo Ant6nio  de  Oliveira,  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Djacy  Washington  Clemente
Maia,  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Adriano  Maroelo  Omena  Costa,  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Luiz  Carios  Omena  da  Silva  e  Clewerion  Alonso  Carvalho
Cavalcante.  Havendo quorum o senhor Presidente da  Mesa Diretora,  Vereador Tayronne
Henrique dos Santos, deu por aberta a presente sessao ordinaria. Colocou em discussao a
ata da sessao anterior do dia 10 de outubro de 2024, nao havendo pronunciamento contfario
a redagao da mesma, a ata foi votada e aprovada por unanimidade.  0 Senhor Presidente
solicitou, que o 1° Secretario da Mesa Diretora, vereador Rafael Lages, fizesse a leitura do
expediente do dia, que constou das seguintes materias: Projeto de Lei n° 01112024, que:
Dispde sobre a Cria§ao de Cargos Pilblicos na Estrutura Administrativa do Poder Legislativo
Municipal e da outras Providencias, encaminhado para as Comiss6es de Legislagao, justiga
e  Redag5o  Final,  e  de  Finangas,  Ongamento  e  Fiscaliza?ao;  Parecer  n°  078/2024,  da
Comiss6es de Legislap5o, justiga e Redagao Final da Emenda Modificativa n° 001R024 ao
Prtyeto de Lei n° 2024; Emenda Modificativa n° 00112024 ao Projeto de Lei n° 2024; Projeto
de Lei n° 024/2024 do Poder Executivo, que: Altera a Lei Mun.Icipal n° 360 de 05 de outubro
de 2006,  que Disp6e sobre o Plano  Diretor Participativo do Municipio de Pilar e da outra
providencias;  Pareeer n° 07912024  da Comiss6es de Legislagao, justiga e Redag5o Final
ao Projeto de Lei n° 008R023 do Poder exec;utivo;  Projeto de Lei n° 008/2023 do Poder
executivo,  que:  Disp6e sobre a Presta?5o de Seguran?a a Ex-Prefeitos e Presidentes da
Camara Municipal, e d6 outras Providencias,   para la votag5o;  lndica?ao n° 03212024, de
autoria do Vereador Luiz Carios Omena da Silva, que: Sugere ao Senhor Prefeito  Ampliapao
do Cemiterio S5o Vicente de Paulo em PilawlAL, como tamb6m a construgao de banheiros
sanitario no local. Apes a leitura da pauta de votagao, o Senhor Presidente,  encaminhou
para devidas comiss6es o  Projeto de Lei  n° 011  R024,  que:  Disp6e  sobre  a  Criag5o de
Cargos  P0blicos  na  Estrutura Administrativa  do  Poder  Legislativo  Municipal  e  da  outras
Providencias.  Dando continuidade  a  pauta de vofag5o,  o Senhor Presidente colocou  em
discussao o Parecer n° 078ra024, da Comiss6es de Legislagac, justi?a e Redagao Final, da
Emenda Modifilcativa n° 001/2024 ao Projeto de Lei n° 024/ 2024.  Facultada a palavra ao
relator. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou que a materia est6 dentro dos tramites
legais com amparo constitucional, recebendo o Parecer Favofavel. Facultada a palavra aos
demais vereadores, e nao havendo mais pronunciamento a materia foi vctada e
por unanimidade. Colocado em discussao Emenda Modificativa n° 001ra024 ao Projeto de
Lei n° 024re024. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou,
que a citada Emenda, trata de ajuste no texto do referido Projeto de Lei, fazendo necessario
para aperfeiapar a materia, solicitou apoio pare materia encerrando suas palavras. Fa_cultadp
a palavra aos demais vereadores. Nao havendo mais pronunciamento a materia foi vgtaqa
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Executivo, que: Altera a Lei Municipal n° 360 de 05 de outubro de 2006, que: Disp6e sobre
o  Plano  Diretor Participativo do  Municipio de  Pilar e da  outras provid6ncias.  Facultada a
palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra o vereador Djacy Maia fez comentario
sobre a materia falando da importancia da mesma pare o crescimento do nosso municipio.
Disse que a materia vai ampliar a area de protegao e interesse da saade, como o hospital
do futuro, o hospital Nossa Senhora de Lourdes, que tefa uma regulariza?ao pare o melhor
funcionamento,  solicitou  apoio e encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  ao demais
vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  falou,  que  o  Projeto  de  Lei  em
discussao vai trazer pare  regiao onde antes era area  rural,  a area urbana  para dar mais
seguranga a regiao onde tefa urn centro de sailde. Com a palavra o vereador Luiz Carlos
Omena,  deu  apoio  a  materia,  falou  que  o  piano  Diretor do  Municipio,  hole  necessita  de
modificag5o para atender o crescimento de nossa cidade. Falou que hole o Prefeito Renato
Filho, preocupado com a realidade do municipio, sentiu a necessidade de mexer no piano
Diretor para atender as necessidades do nosso municipio. Com a palavra a vereadora Nena
do  Leo,  falou  que  o  Projeto  de  Lei  n°  024/2024  6  de  grande  importancia  pare  o  nosso
municipio, e necessita do apoio deste poder legislativo. Sem mais discussao o Projeto de
Lei n° 024ife024 foi votado e aprovado por dois tengos em 2a votagao. Colocado em discussao
o Parecer n° 079M2024 da Comiss6es de Legislag5o, justiga e Redapao Final ao Projeto de
Lei  n°  008/2023  do  Poder executivo.  Facultada  a  palavra  ao  relator.  Com  a  palavra  o
vereador Djacy Maia falou, que a materia teve sou tramite legal e tern amparo constitucional,
recebendo assim o Parecer favoravel, e encerrou suas palavras.  Facultada a palavra aos
demais vereadores, e nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada
por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° OO8R023 do Pocler executivo,
que: Dispbe sobre a Presta?ao de Seguranga a Ex-Prefeitos e Ex-Presidentes da Camara
Municipal,  e da outras Providencias,  para  la vota?5o.  Facultada  a  palavra aos senhores
vereadores. Com a palavra a Vereadora Thais Canuto, falou que esse e urn Projeto de Lei
imoral, que vai usar a seguranga do municipio para favorecer a ex-profeitos usando a Guarda
Municipais, dando aos agentes urn beneficio de 100% (Gem por cento) de gratificaeao. Falou
que a contra a materia e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereadorAdriano Maroelo,
falou ser contra a materia, porque existe outros Projetos de Lei, que favorecem a populagao.
Falou que essa medida de seguranga, vai chegar a urn ponto onde nao havera mais guarda
municipais  para  defender  o  patrim6nio  poblico.   Falou  que  a  materia  6  imoral,  sendo
vergonhoso  para  o  Prefeito  apresentar essa  mat6ria.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael
Lages, falou que os vereadores contfarios a aprovagao da materia, nao leram a mesma para
entender quando essa medida de seguranga sera aplicada. Falou, que em urn dos artkyos
do Projeto de Lei n° 00812023, determina que a seguranga s6 sera cedida quando urn ex-
Profeito ou ex-Presidente da camara, forem vitimas de ameagas ou perseguig6es, e dentro
de outras explicap6es encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou
que comunga com o vereador Rafael Lages, porque o atual Prefeito Renato Filho, ja sofreu
amea?as de integrantes do mundo das drogas, e necessitou de seguranga pare nao sofrer
alguma  investida  de  maldade.  Falou  que  a  materia  e justificavel,  porque  s6  clara  direito
aqueles que passem a serem perseguidos ou ameapados. Deu apoio a materia falando que
a mesma esta em primeira votap5o podendo receber emendas para melhorar o conteado.
Com a palavra o vereador Clewinho Cavalcante,  defendeu a materia, falando entender a
necessidade da mesma, porque pessoas que ocupam cargos poblicos que tomam decis6es
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em  beneficio  da  populagao,  muitas  vezes desagrada  muitas  pessoas  envolvidas com  o
crime.  Falou  que  a  medida  s6  sera  aplicada  quando  houver amea?as  ou  perseguig6es
comprovadas  por autoridades compctentes, onde o beneficiado apresentafa  documentos
comprobat6rios por escrito. Falou que o Prefeito Renato Filho, urbanizou urn local onde era
ocupado por criminosos, e sofreu perseguig6es de faap6es criminosas, deu apoio a materia
e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o vereador Luiz  Carlos,  defendeu  a  materia,
falando que a seguranga a uma questao mundial, e todos os govemantes tom seguranga
amparado pela constituigao.  Falou que hole a falta de seguranpe 6 grande, e da apoio a
materia, porque urn ex-profeito muitas vezes deixa o mandato e leva consigo perseguig6es,
e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Maroo Cachoeira, falou que 6 favofavel
a todos govemantes terem seguran§a, mas 6 contra a materia porque existe lei que obriga
o Estado a dar seguranga, e nao sera necessario retirar a Guarda Municipal para fazer esse
servigo.  Falou  que  os  Guardas Municipais,  devem ficar na  rua  pare  ajudar a  combater a
criminalidade no municipio. Com a palavra a vereadora Nena do Leo, deu apoio a materia,
falando que o Prefeito Renato Filho, desafiou a criminalidade, para dar mais seguran?a para
populapao, porque antes o nosso municipio vivia urn verdadeiro caos na seguranga.      Sem
mats  discussao  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  maioria.  0  Presidente,  Vereador
Tayronne   Henrique,. tamb6m   defendeu   a   materia,   falando   que   muitos  prefeitos,   que
antecedeu o atual.  n5o se preocuparam em melhorar a seguranga do municipio, e esses
realmente  nao  precisam  nem  merecem  seguranga,  mas  o  atual  Prefeito  Renato  Filho,
merece  porque ele  combateu  a  criminalidade  pensando  na  seguran?a  da  populacao.  0
Presidente colocou em votagao o Projeto de Lei n° 008R023 do Poder executivo, que foi
aprovado  pela  maioria  dos  vereadores  presente,  em  primeira  vota?ao.  Colocado  em
discussao a lndicagao n° 032R024, de autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva que:
Sugere ao Senhor Prefeito a Ampliapao do Cemiterio S5o Vicente de Paulo em Pilaf/AL,
como tamb6m a construg5o de banheiros sanitario no local. Facultada a palavra ao autor.
Com  a  palavra  o  autor,  dofendeu  a  materia,  falando  da  necessidade  da  ampliagao  do
cemiterio,   que  se  encontra  superiotado.   Falou  que  essa  materia  vai  beneficiar  toda
populagao de Pilar, que necessita de urn cemiterio com espaap para sepultar seus entes
queridos. Falou que ja foi solicitado v6rias vezes, essa medida nessa Casa Legislativo, mas
nenhum Prefeito se dignou de executar. Fatou que o Prefeito Renato Filho j6 melhorou os
cemiterios na Cha do Pilar, e tern certeza de que fa fa o mesmo pelo Pilar. Aparte o vereador
Rafael Lages deu apoio a materia, falou que existe estudos para construg5o de urn novo
cemiterio na cidade de Pilar. 0 Vereador Luiz Carios falou, que tern certeza de que o Prefeito

professores pela passagem de seu dia.  Elogiou a profissao que cuida de todas as outras
profiss6es. Defendeu o pagamento dos precatorios dos professores de Pilar, pediu que seja
feito  esse  pagamento  para felicidade  dos  prcrfessores.  Falou  que  retomou  o  projeto  da
doagao   de   sopa   pare   populapao   carente,   e   vai   continuar  trabalhando   pelos   mais
necessitados de nosso municipio, e encerrou suas palavras.  Com a palavra a Vereadora
Nena  do  Leo,   parabenizou  a  deputada  Fatima  Canuto,  que  nesta  semana,  abriu  na
Assembleia Legislativa, a sess5o onde homenageia as mulheres, na campanha do mes de
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orgulho em ter a Deputada Fatima Canuto como a defensora das mulheres de todo Estado
de Alagoas. Rogou beng5o para todos, desejou uma feliz semana e encerrou suas palavras.
Com a palavra o vereador Clewinho Cavalcante, falou, que teve a graga de estar com os
professores de Pilar no dia do Professor, onde participou de eventos nas escolas. Falou que
os prcrfessores de Pilar s5o valorizados, e c.Itou varios beneficios que foram criados para os
professores de Pilar.  Falou que no Pilar no ano de 2016,  urn professor de 20 e 40 horas
recebia  urn  valor  irris6rio,  e  hdye  os  professores  sao  valorizados  com  bons  salarios.
Agradeceu a cada professor que faz a educagao de Pilar, pelo empenho e dedicae5o pela
educag5o do nosso municipio.  0 vereador Clewinho Cavalcante lembrou varios beneficios
feitos aos prcrfessores e a educag5o do municipio de Pilar. Finalizou sua fala parabenizando
o  vereador  Luiz  Carios  que  tamb6m  a  professor,  e  citou  urn  evento  da  igreja  cat6Iica,
recebendo o  representante  do  Papa  Francisco  no  Estado de Alagoas.  Com  a  palavra o
vereador Luiz Carios Omena, falou que ultimamente a cidade de Pilar tern filcado cada vez
mais bonita, e agora est6 sendo pintado na faixada prefeitura. varios personagens da hist6ria
de   Pilar.   Falou   que  os   homenageados   em   mem6ria,   que  estao  tendo   seus   rostos
estampados na faixada da prefeitura, prestaram servi§os ao nosso municipio, e tiveram uma
homenagem justa. Parabenizou o Profeito Renetto Filho pela pintura no prfedio da prefeitura,
falando que ficafa como uma grande obra no municipio, e encerrou seu discurso.  Com a
palavra o vereador Rafael Lages, falou da importancia do mss "Outubro Rosa" dizendo que
o  Pilar tern equipamentos  na  area  de  saade  para  atender as  mulheres.  Parabenizou  a
Deputada Fatima Canuto, que e uma grande dofensora das mulheres de Pilar e do Estate
de Alagoas. Aconselhou as mulheres a procurarem a Casa da Mulher para fazerem sous
exames,  e  se  prevenirem  contra  o  cancer de  mama.  Falou  que  essa  Casa  Legislativa,
aprovou a circulagao de 6nibus pare atender de uma forma mais eficaz a populag5o de nosso
municipio, como tamb6m 6nibus especiais para atender a pessoas cadeirantes. Falou que
os cadeirantes de bairros mais distantes, tom uma despesa grande para se deslocarem para
o centre de nosso municipio, e sera muito imporfante cobrar nas concess6es de 6nibus urn
melhor atendimento. Falou que participou de eventos no Dia das Criangas e filcou muito feliz
em ver o trabalho soc.Ial de urn empreendedor, que fechou  sua lanchonete pare Oferecer
lanches e brincadeiras para as criangas na Cha do Pilar.  Falou que ja protocolou projetos
sociais  para  sess6es  de  cinema  para  criangas  autistas,  e  dentro de  outros  comenfarios
encerrou suas palavras. Com a palavra a vereadora Joeli Lopes, falou que na qualidade de
vereadora e representante da populagao, tern que aplaudir o que estar dando certo e cobrar
melhoras para populag5o. Cobrou tamb6m o pagamento dos precat6rios dos professores,
onde na oportunidade parabenizou a todos pelo seu dia. Falou de mss "Outubro Rosa", e da
importancia do diagn6stico precoce contra o cancer de mama e do colo do Otero. Agradeceu
o  carinho  do  povo  pilarense  que  lhe  recebeu  na  campanha  politica  com  muito  carinho.
Parabenizou os candidatos que sairam vitoriosos na campanha politica em especial a seu
esposo Leo Lopes que foi eleito vereader.  Parabenizou os colegas vereadores que foram
reeleitos, citande o nome de cada urn. Falou que foi uma eleigao com muitas pessoas boas
capazes  de  fazerem  uma  boa  administrac5o  no  Peder  Legislativo.  Agradeceu  a  todos
colegas  vereadores  que  compartilharam  os  dltimos  oitos  anos  de  seu  mandate  como
vereadora, e falou que vai continuar ajudando as pessoas independente de politica. Desejou
boa  sorte  a  Prefeita  eleita  Fatima  Rezende,  dizendo  tor  certeza  de  que  fafa  uma  boa
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adrpinistra?fo em nosso municipio. Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais,
o  Senhor  Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  solicitou  urn  minute  de
silencio em homenagem de sentimento pelo falecimento de Dona Edileide Lopes, a pedido
do vereador Djacy Maia. Agradeceu a presen?a de todos e deu por encerrada a presente
sessao ordinaria. Pare constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo,
lavrei  a  presente  ata,  que depois de lida e aprovada sera assinada  pelo presidente e  1°
secretario da  Mesa Diretora.  Sala das Sess6es da Camara Municipal de  Pilar, em  17 de
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